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Svar på fråga 2024/25:695 av Sofia Skönnbrink (S) 
Arbetsrelaterade dödsolyckor inom de gröna näringarna 

Sofia Skönnbrink har frågat mig hur jag och regeringen avser att 

säkerställa att den nya strategin för att minska dödsolyckor 

inom lantbruket blir långsiktig och effektiv och inkluderar 

åtgärder som inte bara hanterar symtom utan också de 

grundläggande orsakerna till risker och olyckor i branschen. 

Det är djupt tragiskt när människor får sätta livet till eller blir 

allvarligt skadade i sitt arbete. De gröna näringarna har länge 

hört till de mest utsatta branscherna och trots långvarigt arbete 

för att minska olyckorna så sker det årligen fortfarande 

dödsolyckor. 

Statens jordbruksverk (Jordbruksverket) och Sametinget 

presenterade 2022 strategier för arbetsmiljön inom jordbruks- 

och trädgårdsnäringen respektive rennäringen. Syftet med 

strategierna är att skapa beteendeförändring som leder till färre 

arbetsskador, arbetssjukdomar och bättre psykisk hälsa. Utifrån 

Jordbruksverkets strategi har myndigheten upphandlat en 
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kompetensutvecklingsinsats som i nuläget sträcker sig fram till 

2027, dvs till slutet av den här genomförandeperioden för den 

gemensamma jordbrukspolitiken. Därutöver pågår en 

kartläggning av lantbrukares psykiska hälsa. Regeringen följer 

noga arbetet.   

Insatser för att förbättra kunskapen om arbetsmiljöfrågor och 

öka riskmedvetenheten hos de som arbetar inom de gröna 

näringarna kan bidra till att långsiktigt förbättra arbetsmiljön 

och förebygga olyckor i lantbruket. De insatserna ska ses som 

ett komplement till regeringens grundläggande arbete för att 

förbättra jordbrukets sociala och ekonomiska hållbarhet. För 

regeringen är det prioriterat att stärka jordbrukets lönsamhet 

och konkurrenskraft i linje med målsättningarna i 

livsmedelsstrategin och för det arbetet finns ett flertal andra 

insatser på plats. 

Stockholm den 29 januari 2025 
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